

Особенности профессии

Обязанности зоотехника

разработка кормовых программ и рецептов;

разработка рекомендаций по кормлению животных (схемы, питательность рационов и т.д.);

выезд на фермы, птицефабрики и свинокомплексы для оценки ситуации на месте;

контроль качества продукции;

оптимизация технологического процесса;

консультирование специалистов предприятия.

Также часто в функции зоотехника входят маркетинговые задачи (продвижение продукции на рынке, исследования конкурентов, участие в разработке рекламы).

Требования к зоотехнику

Обычно работодатели выдвигают следующие требования к зоотехнику:

высшее или среднее зоотехническое образование;

глубокие познания в зоотехнии;

знание ветеринарии;

владение технологией приготовления кормов и комбикормов;

опыт составления рационов;

владение современными технологиями в животноводстве, повышающих продуктивность и воспроизводство.

В крупных агрохолдингах от зоотехника часто требуется опыт управления людьми и знание иностранных языков.

Ежегодно второе воскресенье октября — День работников сельского хозяйства

На основании Указа Президента № 679 подписанного 31 мая 1999 года появляется сельский праздник. Профессиональным торжеством всех земледельцев, животноводов стал День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

В этот день устраиваются выставки с/х продукции. Работники, их семьи и друзья собираются за праздничными столами. В помещениях размещают снопы пшеницы — символ плодородия.



МАДОУ «Детский сад № 58»

МАДОУ «Детский сад № 58»



Зоотехник

Телефон: 8 (3424) 23 22 78

Зоотехник

Характеристика

Виды труда: Производство / Контроль
Проф. направленность: человек - природа

Сферы деятельности: Сельское хозяйство

Сферы труда: Природные ресурсы

Как у любой другой профессии, у зоотехники своя давняя и богатая история возникновения. Полагают, что она зародилась в древних странах Средиземноморья, таких как Египет, Греция. В процессе одомашнивания кочевники объединяли животных в одно большое общественное стадо, за которым присматривали люди, владеющие определенными знаниями и умеющие правильно организовать их рацион и лечить от болезней. Постепенно накопленные знания сложились в стройную систему по уходу и содержанию поголовья. В 18–19 веках животноводство начало развиваться быстрыми темпами в европейских странах и стало самой прибыльной областью экономики. В Россию зоотехника пришла во второй половине 19 века и относилась в основном к коневодству. В настоящее время работа зоотехника приобретает огромное практическое значение для сельского хозяйства, перерабатывающей промышленности, разумного использования природных ресурсов и охраны природы. Ведется много интересных и новых исследований, особенно в таких областях, как биотехнология и генная инженерия.

Зоотехник организует различные мероприятия для эффективной работы животноводческого комплекса (птицефабрика, свиноводческий комплекс, кроликоферма, звероферма и пр.). Областью профессиональной деятельности зоотехника являются: селекция и разведение животных с использованием методов генетики и биотехнологии, разработка рационов питания для всех видов животных, контроль за качеством и количеством производимой продукции в области животноводства, товароведение пушно-мехового сырья, выбор и внедрение высоких технологий производства экологически чистой продукции.

Профессия зоотехника относится к типу «Человек - Природа», она ориентирована на наблюдение и взаимодействие с живой природой, связана с уходом за животными, знанием их биологических особенностей, с профилактикой и лечением заболеваний животных, выпуском экологически чистой продукцией животноводства. В этой профессии требуется высокий уровень наблюдательности, склонности и интерес к работе с животными.

Профессия зоотехника (зооинженера) относится к классу «эвристических», она связана с анализом, контролем и планированием.

Содержание деятельности

Зоинженер осуществляет селекционную работу по улучшению племенных и продуктивных качеств скота и птицы, выращиванию племенного молодняка. Также организует рациональное использование кормов, пастбищ и обеспечивает внедрение на фермах прогрессивных методов содержания, кормления и ухода за поголовьем.

В обязанности зоотехника входит контроль качества животноводческой продукции, изучение причин его ухудшения и обязательно добивается

устранения этих причин. Зоотехник следит за сроками и графиками реализации животноводческой продукции, сортировкой и выбраковкой скота для реализации, определяет соответствие производимой продукции требованиям ГОС-Тов, участвует в аттестации качества продукции при продаже ее заготовителям.

Условия труда

Зоотехник, как правило, работает в коллективе из нескольких специалистов. Чаще всего представители данной профессии являются менеджерами в своей области деятельности (работают с людьми, налаживают контакты, заключают договора, работают непосредственно с животными и пр.). Как правило, это подвижная деятельность, связанная с общением с людьми.

Зоотехник достаточно самостоятелен в своей деятельности. Он может принимать собственные решения в рамках поставленных задач, проявлять разумную инициативу, но при этом должен четко руководствоваться правилами и нормами своей профессии.

Возможны неблагоприятные условия работы специалиста и высокая напряженность труда.

Медицинские противопоказания

- заболевания опорно-двигательного аппарата;
- заболевания нервной системы;
- заболевания сердечнососудистой системы;
- заболевания органов слуха и зрения;
- аллергические реакции (особенно на животных и живые организмы).

При наличии этих заболеваний работа по профессии «зоотехник» может приводить к ухудшению здоровья, а также создавать непреодолимые препятствия для профессионального роста в рамках этой профессии.